

### 习近平在中央军委人才工作会议上强调

# 聚焦实现建军一百年奋斗目标 深入实施新时代人才强军战略



十一月二十六日至二十八日,中央军委人才工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平二十六日出席会议并发表重要讲话。新华社记者 李刚摄



十一月二十六日至二十八日,中央军委人才工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平二十六日亲

新华社北京11月28日电(记者梅常伟)中央军委人才工作会议26日至28日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,强军之道,要在得人。人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未来战争主动的关键因素,对实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队具有重大现实意义和深远历史意义。要贯彻中央人才工作会议精神,深入实施新时代人才强军战略,确保为实现建军一百年奋斗目标提供坚实支撑,人才总体水平跻身世界强国军队前列。

26日下午4时许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见会议代表,同大家合影留念。

习近平在讲话中首先强调,党的十九届六中全会全面总结了党百年奋斗重大成就和历史经验,强调要坚持党管人才原则,深入实施新时代人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,聚天下英才而用之。要结合全会精神学习贯彻,全面做好新时代人才强军各项工作。

习近平指出,党的十八大以来,党中央和中央军委实施人才强军战略,坚持人才工作正确政治方向,聚焦备战打仗培养人才,加强军事人员现代化建设布局,深化军事人力资源政策制度改革,推动人才领域开放融合,我军人才工作取得历史性成就。

习近平强调,世界百年未有之大变局加速演变,新一轮科技革命和军事革命日新月异,我军正按照国防和军队现代化“三步走”战略安排,向实现建军一百年奋斗目标迈进,全军要增强深入实施新时代人才强军战略的紧迫感和责任感,科学谋划,抓紧行动,全方位加强人才工作,更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用。

习近平指出,实施新时代人才强军战略,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻国防和军队现代化战略安排,聚焦实现建军一百年奋斗目标

■ 强军之道,要在得人。人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未来战争主动的关键因素,对实现党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队具有重大现实意义和深远历史意义。要贯彻中央人才工作会议精神,深入实施新时代人才强军战略,确保为实现建军一百年奋斗目标提供坚实支撑,人才总体水平跻身世界强国军队前列

■ 实施新时代人才强军战略,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻国防和军队现代化战略安排,聚焦实现建军一百年奋斗目标,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,确保军事人员现代化取得重大进展,关键领域人才发展取得重大突破。实施新时代人才强军战略,必须把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程,必须把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点,必须面向世界军事前沿、面向国家安全重大需求、面向国防和军队现代化,必须全方位培养用好人才,必须深化军事人力资源政策制度改革,必须贯彻人才强国战略

■ 实施新时代人才强军战略,要统筹全局、突出重点,全面推进人才培养、使用、评价、服务、支持、激励等各项工作,以重点突破带动整体提升。要在党和国家人才工作大盘子中谋划推进我军人才工作,坚持军事需求导向,搞好规划对接、政策对接、工作对接,形成我军人才工作高效推进的良好局面

■ 政治标准是我军人才第一位的标准,政治要求是对我军人才最根本的要求。要牢牢把住政治关,加强思想政治建设,做好铸魂育人和政治考察工作,确保培养和使用的政治绝对过硬

标,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,确保军事人员现代化取得重大进展,关键领域人才发展取得重大突破。实施新时代人才强军战略,必须把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程,必须把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点,必须面向世界军事前沿、面向国家安全重大需求、面向国防和军队现代化,必须全方位培养用好人才,必须深化军事人力资源政策制度改革,必须贯彻人才强国战略。

习近平强调,实施新时代人才强军战略,要统筹全

局、突出重点,全面推进人才培养、使用、评价、服务、支持、激励等各项工作,以重点突破带动整体提升。要在党和国家人才工作大盘子中谋划推进我军人才工作,坚持军事需求导向,搞好规划对接、政策对接、工作对接,形成我军人才工作高效推进的良好局面。

习近平指出,政治标准是我军人才第一位的标准,政治要求是对我军人才最根本的要求。要牢牢把住政治关,加强思想政治建设,做好铸魂育人和政治考察工作,确保培养和使用的政治绝对过硬。

习近平强调,要坚持走好人才自主培养之路,坚持

军队培养为主、多种方式相结合,形成具有我军特色的人才培养和使用模式,提高备战打仗人才供给能力和水平。要下大气力强化科技素养,提高打赢现代战争实际本领。要贯彻新时代军事教育方针,落实院校优先发展战略,加快建设一流军事院校、培养一流军事人才。要加强实践历练,鼓励引导官兵在火热军事实践中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。

习近平指出,要用好用活各方面人才,坚持以用为本,精准高效配置军事人力资源,确保人才得到最佳配置,发挥最大效能。要坚持分类施策,抓好联合作战指挥人才、新型作战力量人才、高层次科技创新人才、高水平战略管理人才等培养使用,发挥好军士和文职人员作用。

习近平强调,要把握军事人才成长规律,把握各类人才发展特点要求,创新管理理念和方式方法,加强专业化、精细化、科学化管理。要推进军事人力资源政策制度体系优化,加强政策制度配套建设。要在全军营造信任人才、尊重人才、支持人才、关爱人才浓厚氛围,把广大人才干事创业积极性、主动性、创造性充分激发出来。

习近平指出,军委要加强对人才工作的领导,各级党委要履行好主体责任。领导干部特别是高级干部要有强烈的人才意识,当好新时代的伯乐。中央和国家机关、地方各级党委和政府要支持军队做好人才工作,齐心协力把强军事业不断推向前进。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议,并就贯彻落实习近平重要讲话精神、做好新时代我军人才工作提出要求。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民出席会议。军委机关各部门,各战区、各军兵种、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队有关领导同志等参加会议。

## 习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》西文版出版发行

新华社北京11月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书西文版,近日由中央编译出版社出版发行。

构建人类命运共同体的重要文稿85篇。该书西文版和此前出版的英文、法文、日文、俄文、阿文、德文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

### 解读中共百年奋斗的历史经验 ⑤

## 实现中华民族伟大复兴的康庄大道

■ 郑娜

习近平总书记指出:“无论搞革命、搞建设、搞改革,道路问题都是最根本的问题。”一百年来,中国共产党领导人民不懈奋斗、不断进取,成功开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路。这条正确道路就是中国特色社会主义道路。

中共十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,将“坚持中国道路”作为党百年奋斗的十条历史经验之一。

走自己的路,是党的全部理论和实践立足点,更是党百年奋斗得出的历史结论。一个国家走什么样的道路,要从本国国情出发,具体问题具体分析,由历史和人民选择。近代以来,为了改变中华民族悲惨屈辱的命运,中国人民和无数仁人志士苦苦探索救亡图存之路,诸多

主义、主张和方案轮番登场,但都未能解决中国的问题。十月革命一声炮响,为中国送来了马克思列宁主义,中国共产党应运而生。社会主义的火种在东方点燃,曾经困顿无望的中国从此有了方向,找到了解决问题的出路。

方向决定道路,道路决定命运。道路问题直接关系党和人民事业兴衰成败。

中国共产党从诞生之日起,就把马克思主义鲜明地写在自己的旗帜上。一代又一代中国共产党人把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,成功探索出一条适合中国国情的道路。新民主主义革命时期,中国共产党人从中国实际出发,开辟了农村包围城市、武装夺取政权的正确革命道路;社会主义革命和建设时期,中国共产党人上下求索,创造性地运用和发展马克思列

宁主义,破解了如何在一个一穷二白、人口众多的东方大国建设社会主义这个崭新课题;改革开放和社会主义现代化建设新时期,中国共产党人深刻总结经验,明确走出自己的路,成功开创了中国特色社会主义。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央准确把握中国特色社会主义的历史方位、时代新变化、实践新要求,科学回答当今时代和当代中国发展提出的重大理论和现实问题,明确并积极推进中国特色社会主义事业总体布局和战略布局,确立新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,推动中国特色社会主义进入新时代,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

履不必同,期于适足;治不必同,期于

利民。道路走得怎么样,最终要用事实说话、由人民来评判。得益于走正确的道路,中国的面貌、中华民族的面貌、中国人民的面貌发生了翻天覆地的变化。中国从落后时代到赶上时代再到引领时代,用几十年时间走完发达国家几百年走过的工业化历程,创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。中国共产党带领中国人民坚持和发展中国特色社会主义,创造了人类文明新形态,不仅推动中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,而且为发展中国家走向现代化提供了全新选择,为解决当今世界难题提供了中国智慧和方案。

乘历史大势而上,走人间正道致远。中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就,是创造人民美好生

活的必由之路,是实现中华民族伟大复兴的康庄大道。历史和实践已经并将进一步证明,这条道路,不仅走得对、走得通,而且一定能够走得稳、走得好。只要我们既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚定不移走中国特色社会主义道路,就一定能够把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话指出:“中国共产党和中国人民将在自己选择的道路上昂首阔步走下去,把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中!”脚踏中华大地,传承中华文明,走符合中国国情的正确道路,中国共产党和中国人民就具有无比广阔的舞台、无比深厚的历史底蕴、无比强大的前进定力。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯